

人物

72岁老党员侯成贞——
在坚持战“疫”的这些日子里

□半岛全媒体记者 黄冬梅

今年72岁的侯成贞是上马街道侯家社区的居民，疫情发生后，他曾两次请愿加入社区疫情防控小组，考虑到他年纪大了还患有高血压，每次社区书记都婉拒了他。“今天你再不答应，我就不走了！”2月5日，侯成贞再次“威胁”道。这一次，他终于如愿了。

加入社区疫情防控小组后，侯成贞每天的工作并不轻松。疫情防控最紧张的时候，早上6点半到岗，连续七八个小时值守测温、登记是最基本的，有时他还要背着40多斤的消毒水走街串巷地进行消杀。侯成贞深知消杀工作马虎不得，所以大街小巷、门前屋后、垃圾桶周边，每一处他都仔仔细细。最忙的一天，他连续消杀了6个小时。担心他太累了，大家都劝他第二天歇一歇，但侯成贞总是拍拍胸膛说：“没问题，我身体杠杠的。”

走访户中，侯成贞一边给居民发放科学防控的宣传材料，一边从居家消毒、室内通风等方面耐心叮嘱，一遍又一遍，不厌其烦。侯成贞说，虽然疫情形势好转了，但宣教工作还是不能松懈，要坚持到全面胜利的那一天。那段时间，侯成贞总是坚守到最后一刻。每天中午吃饭都是其他值守人员吃完回来了，他才会回家简单吃点垫垫。疫情防



侯成贞值守在社区疫情防控一线。

控点离家的距离并不是很远，步行也就10分钟，但为了快一些吃完回到岗位，他总是步履匆匆。

侯成贞是一个有着38年党龄的老党员，在他家门口最显眼的地方，挂着写有“共产党员户”字样的牌子，每次别人提及，他都颇为自豪。孩子都在外地，如今家里只有侯成贞和妻子侯爱花俩人。在他心里，妻子是个贤内助，这些

年，洗衣做饭打扫卫生都是她在操劳。疫情期间，侯成贞每天要早早出门，妻子就四点半起床做早餐。侯成贞这个年纪还如此奔波，妻子说不担心是假的，但丈夫的倔脾气她是知道的，她压根管不了，索性随他去。采访中，妻子偷偷跟记者说，家务活侯成贞压根不会干，也不肯干，所以就全落她身上了，不过关于社区集体、党员的事情，他倒是比任

何人都积极、都上心。

韭菜肉馅的饺子是侯成贞最喜欢的午饭，百吃不腻还耐饿，搭配几瓣蒜就更香了。不过因为上年纪了，他饭量不是很大。侯成贞有高血压，一不吃药就会出现头晕、头痛等症状，所以他每天都得吃一次降压药，并且自己定时量血压。这些年在家人督促下，他顺利戒烟限酒，注意饮食作息，血压维持得比较稳定。“活到老学到老，作为党员更应该如此。”这是侯成贞一直以来对自己的要求。2014年，摸索学习使用智能手机，2018年，在社区年轻党员的帮助下，下载注册“学习强国”APP，如今他已获得近9000积分，成为该平台名副其实的“老粉”。“闲来无事，我就喜欢在上面看看历史短片、纪录片，再刷刷题。”每年社区统一收党费时，侯成贞总是第一个去交。今年年初，交完党费后他还带头捐款，钱虽不多，却承载着沉甸甸心意。一名党员就是一面旗帜，在抗击疫情的关键时期，侯成贞用行动贡献着一份力量，彰显着一名老党员的责任与担当。

侯成贞是一个热爱生活的人，服务社区之余，他喜欢在家摆弄摆弄花草，养养鱼，练习毛笔字。对现在的生活，他感到很满足，吃穿不用愁了，也没给儿女添堵，唯一希望的就是，疫情能早点完全结束，让大家恢复正常的生活。

上马市场监督管理所:黄云博

怀揣一份爱心，守护一方市场

□半岛全媒体记者 黄冬梅

1982年出生的黄云博，有着一份特有的干练和爽朗，进入现在单位之前，他是一名军人，2019年12月份转业安置来到了城阳区市场监督管理局上马市场监督管理所。

在单位，黄云博是出了名的热心人，虽然没有加入任何公益组织，但这毫不影响他做好事。“以前在服役的时候，他就和部队驻地的两名家庭困难学生结对子，多次送去学习用品和生活费。”黄云博的同事介绍，回到地方工作后，他“转业不转志，退伍不褪色”，始终把群众装在心中。也正是这种初心，让学雷锋、做好事成了黄云博工作生活的一部分。

2019年9月初转业考试刚结束，黄云博就主动与城阳区实验小学老师联系，承担起学生护导工作，一干就是四个月，风雨无阻。“考试出结果还有一段时间，闲着也是闲着，这个学校离我家近，我就想为孩子们做点事。”到了新的工作岗位后，黄云博继续怀揣一份爱心，兢兢业业守护着市场，今年年初新冠疫情突发，他大年初一就回到所里，与街道疫情防控指挥部检查大小商超、餐饮店、药店等场所，每到一处他都一遍遍地嘱咐怎样做好防控，并亲自演示消毒方法。“一家一家走访，这样工作效率太慢了，自己也很累。”面对他人的劝说，黄云博笑笑说，“慢是慢了点，但这



辖区居民的舌尖安全一直是黄云博工作的重中之重。

样咱心里踏实，服务好百姓，让他们安心过年，是咱们的责任，也是义务。”

学校开学前夕，为确保疫情期间校园饮食安全，严防疫情在校园扩散，黄云博利用周末休息时间，到辖区6所学校对食堂工作人员进行培训，通过讲形势、举实例、话情感、明责任的授课方式，让食堂工作人员明白了落实疫情防控制度的必要性和紧迫性。学校开学复课后，整整一个星期黄云博都全程陪餐，时刻提醒就餐学生同向而坐，保持

间距，就餐时不要交头接耳，通过他一丝不苟、细致入微的工作，有效促进了学校食堂疫情防控工作有效落实。

除此之外，为及时解决好辖区居民的困难，黄云博还把个人手机号码留给25个社区网格员宣传员，承担起咨询指导义务，累计解决群众实际困难30余个。令黄云博印象最深刻的是，辖区一位老人想开个超市维持生计，但老人不知道要办理什么证照手续，很是发愁。黄云博了解情况后赶到现场，从进

货查验、食品分类摆放、价格公示等，面对面地讲、手把手地教，他怕老人记不住，就一条条写在笔记本上，以便老人随时翻阅。为了让老人超市尽早开业，黄云博还及时与街道审批部门进行对接，利用2天时间就帮办好了《营业执照》和《食品经营许可证》，并亲自送到老人手中。

还有一次，上马市场监督管理所对辖区冷链食品从业人员进行核酸检测，一位50多岁的职工找到黄云博，低声询问，核酸检测完能不能给她一份检测报告，有急用。“高阿姨是学校食堂的职工，核酸检测结束后想去医院给住院的儿媳妇陪床。”黄云博回忆，其实他当时知道这种大规模检测，检测公司是不给个人出具检测报告，但看着高阿姨那期盼的眼神，他没有拒绝。第二天，黄云博与检测公司联系，询问结果和他想的一样，他本可以给高阿姨打电话说明情况，但他却是亲自来到检测公司，与工作人员从1万多个试管中找出了高阿姨的采集样本，并贴上单独的条形码。3天后结果出来了，黄云博亲自把检测报告送到高阿姨手中。

在做好本职工作的前提下，最想做一些有意义的事情，对社会尽一份责任。这是黄云博最大的心愿也是他一直坚持做的事，他经常和身边的同事说，“帮助别人，别人高兴，我也开心。”在他的影响下，为居民服务的种子，也正在上马市场监管所开花、结果。